

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Яшниковой Натальи Владимировны «Формирование готовности будущих специалистов морских вузов к профессионально ориентированной иноязычной коммуникации средствами контекстного обучения», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук (специальность 5.8.7. Методология и технология профессионального образования)

Диссертационное исследование Н.В. Яшниковой посвящено актуальной проблеме – формированию готовности будущих специалистов морских вузов к профессионально ориентированной иноязычной коммуникации. В автореферате диссертант обосновывает выбор темы исследования, определяет его объект, предмет, цель и задачи, раскрывает научную новизну, теоретическую и практическую значимость исследования. Помимо прочих обязательных элементов содержание автореферата включает положения, выносимые на защиту, отражающие результаты диссертационного исследования и свидетельствующие о его научной ценности.

К числу достоинств работы можно отнести то, что решены поставленные в исследовании задачи: уточнить сущность и структуру понятия «готовность будущих специалистов морских вузов к профессионально ориентированной иноязычной коммуникации»; определить педагогические условия, способствующие эффективному формированию готовности будущих специалистов морских вузов к профессионально ориентированной иноязычной коммуникации средствами контекстного обучения; разработать модель и экспериментально проверить эффективность реализации технологии формирования готовности будущих специалистов морских вузов к профессионально ориентированной иноязычной коммуникации средствами контекстного обучения; определить критерии, показатели и уровни

готовности курсантов к профессионально ориентированной иноязычной коммуникации.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что его результаты дополняют и развиваются методологию и технологию профессионального образования в сфере формирования профессиональной компетенции курсантов морских вузов. Практическая значимость исследования заключается в том, что оно направлено на повышение качества профессионально ориентированной иноязычной подготовки будущих работников морского транспорта и его результаты могут быть использованы морскими вузами в образовательном процессе.

Модель формирования готовности будущих специалистов морских вузов к профессионально ориентированной иноязычной коммуникации средствами контекстного обучения, разработанная и обоснованная Н.В. Яшниковой, может быть использована, на наш взгляд, в системе дополнительного образования с целью повышения квалификации преподавателей морских вузов.

Комплекс методологических подходов к изучаемой проблеме, организация экспериментальной работы в соответствии с поставленными задачами, корректное использование статистических методов обработки полученных данных обеспечивают достоверность сформулированных выводов.

Содержание автореферата свидетельствует, что диссертация Яшниковой Н.В. является самостоятельно выполненной, завершенной научно-исследовательской работой, имеющей значение для развития педагогики профессионального образования в морском вузе, отвечает требованиям пунктов 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а его автор – Наталья Владимировна Яшникова – заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по

специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры иностранных
языков ФГБВОУ ВО «Черноморское
высшее военно-морское орденов
Нахимова и Красной звезды училище
имени П.С. Нахимова»

Мария Юрьевна Королева

«16» 01 2023 г.



Выражаю согласие на обработку персональных данных и не возражаю
против включения в общедоступные источники.

Контактная информация:

Почтовый адрес: 299028, г. Севастополь, ул. Дыбенко, д.1А,
Телефон: 8(692) 53-41-09

Электронная почта: sevas_mary@list.ru